
Minski a Nielsen JT 100

Jubilanti si nielenže spočítali roky dokopy, ale aj pridali špecifickú

podmienku. Do súťaže boli zaradené skladby len v spoluautorstve.

V súťaží konkurovalo 38 štúdií, ktorých priemerná úroveň bola veľmi

vysoká. Výsledok anonymnej súťaže bol publikovaný v apríli 2023.

Sanz Cabrero a M. Gonzalez
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41 č. ťahá, biely vyhrá 10+6

Michael Pasman a Y. Afek
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42 biely remizuje 6+6

Pavel Arestov, M. Hlinka

a Ľuboš Kekely

2. čestné uznanie
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43 biely remizuje 4+5

Emil Vlasák

a Jaroslav Polášek

pochvalná zmienka
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44 biely vyhrá 6+6

41 1. . .Vc5+ 2.Kg6! 2.Kh6? nestačí pre 1. . .Vxh5+! 3.Kxh5 Df3+ 4.Kg5

Dg3+ 5.Kh6 Dd6+ =. 2. . .Dc2+! 3.Kg7 Dg2+ 4.Kf6! Df2+ 5.Sf4 Dd4+

6.Kg6 Ke7! Zdanlivo čierny konsoliduje pozíciu, avšak nasleduje silné

7.f8D+! Po 7.axb7? De4+ 8.Kg7 Dd4+ 9.Kh6 Vxh5+! 10.Kxh5 Dxf4

11.h8D Df5+ =. 7. . .Kxf8 8.h8D+! Dxh8 9.Sd6+ Ke8 10.Jf6+ Kd8 11.a7!

Lakomé 11.Sxc5? k výhre nestačí pre 11. . .bxa6! 12.bxa6 Kc7. 11. . .Vc8

12.c5 Va8 13.b6 Kc8! 14.Se7! Odovzdáva ťah čiernemu, ale ešte nie je

koniec. 14. . .Vb8! Pekná výhovorka, ale čierny je už v agónií a musí sa

len prizerať na to, ako sa slučka sťahuje. 15.Sf8! Po 15.axb8D+? Kxb8

16.Sf8 Kc8 17.Kf7 Kb8! =. 15. . .Va8 16.Sd6! Kd8! 16. . .Dd8 17.Kg7! +–

Dominácia. 17.c6! bxc6 18.b7 Dg7+! Nečakaná obrana, ale iba oddiali

katastrofu. 19.Kxg7 Vxa7 20.Se7+! Znovu inšpektor strelec tvrdo zasa-

huje! 20. . .Kc7 21.Je8+! Kxb7 A štúdia ešte nečakane pokračuje druhou

fázou. 22.Sxh4 c5 23.Jf6! Kc6+ 24.Kg6! c4 25.Je4! Po 25.Sg5? c3! 26.h4

c2 27.h5 Kc5 28.h6 Kb4 29.h7 Vxh7 =. 25. . .Vd7 26.Sf6 Vd3 27.h4 Kd5

28.Jc3+ Ke6 29.Je2! Presnosť až do konca. Po 29.Jb5? Vg3+ 30.Sg5

Kd5! 31.h5 c3 32.Ja3 Vg2 33.h6 c2 34.Jxc2 Vxc2 35.h7 Vc8 =. Zvlášt-

na štúdia s nečakaným obsahom. Biely s ľahkými figúrami a za výdatnej

pomoci kráľa s pešiakmi postupne eliminuje vynaliezavú obranu súpera,

až hra prejde do druhej, už malo zaujímavej fázy.

42 1.Vf8! Zdanlivo logické 1.Vh8? prehrá pre 1. . .Jc7+ 2.Vxc7 Sb5+

3.Vc6 Sxc6+ 4.Ke7+ Ka7 5.g8D Pozícia X1, tu čierna veža nemá šach

na a8. 5. . .Dd7+ 6.Kf6 Dd4+ 7.Kg5 Ka6 -+; 1.Ke7+? Ka7 2.Va8+ Kxa8

3.g8D+ Ka7 4.Dd8 Db4+ -+. 1. . .Jc7+ 2.Vxc7 2.Ke7+? Ka7 3.g8D Db4+

4.Vd6 Dc5 5.Va8+ Jxa8 6.Dd5 Dxd5 7.Vxd5 e2 8.Ve5 Jc7 -+. 2. . .

Sb5+ 3.Vc6!! Prirodzene vyzerajúce 3.Ke7+? na remízu nestačí pre 3. . .

Kxc7 4.Vc8+ Kxc8 5.g8D+ Kc7 6.Dg3+ a čierny kráľ má voľné pole 6. . .

Kc6 -+. 3. . .Sxc6+ 4.Ke7+ Kc7 Po 4. . .Ka7 5.g8D Pozícia X2, 5. . .Dd7+

6.Kf6 Dd4+ 7.Kg5 =. 5.Vc8+! Kxc8 6.g8D+ Se8! 6. . .Kc7 7.Dg3+ =,

lebo strelec prekáža na poli c6. 7.Dc4+! 7.Dxe8+? Kc7 -+. 7. . .Sc6 8.Dg8+

Kc7 9.Dg3+ Kc8 10.Dg8+ Se8 11.Dc4+ Kb8 12.Df4+! Ka8 Po 12. . .Ka7

13.Kxe8 Df2 14.Dd4+ =. 13.Kxe8 Df2 14.Dd4! Dd2 15.Df4! Df2 Nestačí

ani 15. . .Dc3 16.a6! e2 17.axb7+ Kxb7 18.Df7+ Dc7 19.Db3+ Db6

20.Df7+ Kb8 21.Df4+ Ka7 22.Df7+. 16.Dd4 Pozičná remíza. Páči sa mi

to. Dobrá hra s logickými pokusmi (komentár rozhodcu M. Minského).

43 1.f7 Df1 2.Ve8+ Ka7 3.Se3+!Musí uvoľniť pole g5 pre kráľa, po 3.f8D?

by čierny vyhral 3. . .Se1+ 4.Kg4 Dxf8 5.Vxf8 b2 6.Se3+ b6 7.Vf7+ Ka6

8.Vf6 Ka5 9.Vxb6 Sb4 10.Sc5 b1D 11.Vxb4 Dd1+ 12.Kg3 Dd5. 3. . .

b6 Najsilnejšie, nestačí 3. . .Ka6 4.Va8+ Kb5 5.f8D Dxf8 6.Vxf8 Se1+

7.Kg4 b2 8.Vb8 Kc6 (8. . .Ka6 9.Va8+ Kb5 10.Vb8 pozičná remíza)

9.Vc8+ Kd7 10.Vc1! 4.f8D Lákavé 4.Sxb6+? stroskotá na 4. . .Kb7!

5.f8D Se1+! 6.Kg5 Dxf8 7.Vxf8 b2. 4. . .Se1+ 5.Kg5! Iba tak! Prehrá:

5.Kg4? Dxf8 6.Vxf8 b2; 5.Kh5? Dxf8 6.Vxf8 b2 7.Vf7+ Ka6 8.Vf6 Ka5

9.Vxb6 Sb4 10.Sc5 b1D 11.Vxb4 Df5+. 5. . .Dxf8 6.Vxf8 b2 7.Vf7+ Slabé

je 7.Vf6? b1D 8.Vxb6 pre 8. . .Sh4+! 9.Kh6 De1 -+. 7. . .Ka6 7. . .Kb8

8.Vf6 =. 8.Vf6 Ka5 9.Vxb6 Sb4 10.Sc5! b1D 11.Vxb4 Dc1+ 12.Vf4 Dxc5+

13.Vf5 =. Úvod je pekne spojený s finišom. Dobrá logická štúdia, ktorá

zvádza riešiteľa začať riešiť. Nie je ľahké vidieť, že pole g5 je vysnívané

pole pre bieleho kráľa (časť z komentára rozhodcov).

44 1.Sd3 Po 1.Sxc5? Vxc4 2.Se7 Kxe2 =; 1.e4?! Vf3 Najlepšia obrana.

2.Sxc5 Kc1 3.e5!? fxe5 4.Sxh7 Vc3 5.Sd6 Vxc4 =. 1. . .Vf2+ 2.Kh3!!

Ďaleko predvídavý ťah. Tematický pokus 2.Kg3!? k výhre nestačí

pre 2. . .Vxe2 3.Sxe2+ Kxe2 4.Sc1! Kd3 5.a4 Kxc4 6.Sd2 f5 7.Sc3!?

h5! Vzájomný zugzwang (VZ) 8.Sd2 f4+! 9.Kxf4 Kd5 10.Kf5 c4 =;

rovnako nestačí 2.Kg1? Vxe2 3.Sxe2+ Kxe2 4.Sc1 Kd3 5.a4 Kxc4

6.Sd2 h5 7.Kg2 f5. 2. . .Vxe2 3.Sxe2+ Kxe2 4.Sc1! Pešiak c5 musí ostať

na šachovnici, aby blokoval cestu k poľu a8. Po 4.Sxc5? Kd3 5.a4 Kxc4

6.Sa3 c5 7.Kg4 Kd5 8.Kf5 Kc6 =. 4. . .Kd3 5.a4 Kxc4 6.Sd2! h5 Po 6. . .

f5 7.Sc3!! (7.Kg3? h6! = 8.Sc3 h5! VZ) 7. . .h5 8.Kg3! VZ 8. . .Kd5

9.a5! Kd6 10.Se5 +-. 7.Kg3! Po 7.Kh4? sa čierny zachráni po 7. . . f5

8.Kxh5 Kd5! 9.a5 Kd6 10.Sf4+ Kd7 11.a6 Kc8 12.Kg5 c4! 7. . .f5 8.Sc3!!

Pointa štúdie s kontrolou uhlopriečky h2-b8 aj po ťahu f4. V rovnakom

čase je čierny v zugzwangu. 8. . .Kd5 9.a5 Kd6 10.Se5+! a napríklad 10. . .

Kd7 11.a6 Kc8 12.Kf3 – biely vyhrá proti viacerým čiernym pešiakom.

12. . .h4 13.Ke3 h3 14.Kd3. Inšpiráciou autorov bola štúdia Cortlevera,

Schakend Nederland 1991, avšak táto je technicky výborne spracovaná

a aj rozvinutá.
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Steffen Nielsen

Dánsko – originál

venovaný Eve Němcovej
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47 biely remizuje 5+4

M. Hlinka a Mario García
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48 biely remizuje 3+4

45 1.c6! De3+ 2.Kg7 Dxb6 Po 2. . .Dg1+ 3.Kf8 Dxb6 4.Ke7 +-. 3.Dd7 Db5

4.Db7 Dd5 5.Db6 Dd6 6.Dxa6! Iná cesta k výhre nevedie. 6. . .Dc5! 6. . .

Dc7 7.Db7 +-; 6. . .e4 7.Dc4+ +-. 7.Db7 Dd5 8.Db6 8.Dd7? je iba strata

času 8. . .Db5 9.Dd6 Db6 10.Dd7 Db5 11.Db7 Dd5. 8. . .Dd6 9.Db5!

Dáma vstupuje na pole, ktoré si pripravila v šiestom ťahu. 9. . .b3 10.Dc4+

Kd2 11.c7 b2 12.c8D b1D 13.Dc3+ Kd1 Po 13. . .Ke2 14.D8c4+ Dbd3

15.Dg4+ +-. 14.Df3+ +-.Autor štúdiu venoval svojej manželke. Inšpiráciu

čerpal zo štúdie 42, pričom obsahuje aj dámu, ktorá viaže pešiaka.

46 1.c8D+ Dxc8+ 2.Kxc8 c1D+ 3.Sc2! g3 3. . .Dxg1 4.Se4 mat; 3. . .Dxc2+

4.Jc7+ Kxa7 5.e4+ Dc5 6.Sxc5 mat. 4.a3! Pokus 4.a4? nestačí pre 4. . .

h4 5.a5 h5! 6.a6 h3 7.gxh3 h4 -+. 4. . .h4 5.a4 h5 6.a5 Po 6.e4? Dxg1

7.Sb3 Dc5+ =. 6. . .h3 7.gxh3 h4 8.a6! g2 9.Sf2! 9.Sh2? Dxc2+ 10.Jc7+

Kxa7 -+. 9. . .g1D 10.Sxg1 Dxg1 11.Se4 mat. Biely postupne tempuje

súpera, až ho postaví pred VZ, dôsledkom čoho je neodvratný mat.

47 1.c7! Vxc7 Po 1. . .Vxf8 2.Sd8 Vf2+ 3.Kg3 Vc2 4.Se4 Vc4 5.Sf5

b2 6.Sf6 Vxc7 7.Sxb2 =. 2.Sg5+! Kh5 3.Sf3+ Kxg5 4.Je6+ Kf5 5.Jxc7

b2 6.Jb5 Sb8+ 7.Kh3! b1D 8.Se4+ Dxe4 9.Jd6+ Sxd6 pat. Autor vylepšil

svoju štúdiu, ktorú sme uverejnili v 3/2023.

48 1.Kd8! 1.Kd6 a6! -+ 1. . .a5 2.Va7 Vd3+ 3.Ke7!, aby neskôr získal

tempo napadnutím strelca, ale chybné je 3.Kc7? pre 3. . .Va3! 4.Kb6 a4

5.Ka5 Vb3 6.Vg7 Sc2 -+. 3. . .Vd5 4.Kf6 Sh5 5.e7/Va8 (malý organický

duál s prehodením ťahu) 5. . .Kb3 6.Va8/e7 Vb5 7.Ke6! Predčasné je

7.Vh8? Vb6+ 8.Ke5 Sf7 9.e8D Sxe8 10.Vxe8 a4 -+. 7. . .a4 8.Vh8

Vb6+ Po 8. . .Sg6 9.Vg8 Vb6+ 10.Kd7 Vb7+ 11.Kd6! =. 9.Kd7 Vb7+

10.Kd6! 10.Ke6? Sg4+ 11.Kf6 Sd7 -+. 10. . .Sf7 11.Vf8! 11.Vh7? Se8 -+;

11.Vh3+? Kb4 -+. 11. . .Sg6 12.Vg8! =. Hlavným hrdinom štúdie je biely

kráľ, ktorý presným manévrom dokáže eliminovať materiálnu prevahu.

Podrobnejšie analýzy a súbor pgn nájdete v sekcii štúdie na našom

webe www.sach.cz.

Michal Hlinka, hlinkamichal55@gmail.com
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